

大冶有色报

锤炼与开拓永恒



国务院国资委监事会巡视员吕品在铜绿山矿井下调研时肯定 井下避险措施对安全生产的保障作用

公司喜获国家工商总局“守合同重信用”称号

本报讯(通讯员 陆文)6月18日,从湖北省工商局传来喜讯,公司荣获国家工商行政管理总局2010—2011年度“守合同重信用”称号。

守合同重信用企业的评选旨在进一步推动社会信用体系建设,营造诚实守信和公平竞争的市场氛围,弘扬企业先进的合同管理方式和守约重信的经营道德理念,带动更多的企业自觉增强法律意识、信用意识,遵守商业道德,倡导诚实守信的社会风尚。

此次公司被国家工商总局授予2010—2011年度“守合同重信用”称号,是公司信用建设的重要成果,也是对公司长期守信经营的充分肯定,将对公司今后的发展产生深远影响。

知名作家陆原来公司采风

为大冶有色改革发展历程收录《国企传奇》做前期的创作准备工作



本报讯(记者 王克礼)6月20日,我国知名报告文学作家陆原来公司采风。

近年来,大冶有色的快速发展,使企业的影响力和美誉度不断攀升,形成了很好的舆论磁场,吸引着社会的广泛关注。为进一步确立国有企业经济社会的主导地位,维护国有企业良好的社会形象,促进国有企业持续、健康、快速发展,为我国经济和社会发展,为“中国梦”的实现,传递国有企业的正能量,国务院国资委本着“一流企业、一流作家、一流作品”的原则,经过严格筛选,大冶有色集团被列入《国企传奇》编目,我国知名报告文学作家陆原被选派为大冶有色主创人员。

《国企传奇》是建国以来第一部以我国国有企业为创作专题的报告文学集著作,由国务院国资委具体指导,《国企》杂志社组织创作和出版的一部报告文学集著作,本书第一卷已于2012年11月6日出版发行,收到良好的反响。在第一卷里,陆原为安徽淮北矿业集团的主创人员。

据陆原介绍,本次来大冶有色采风活动预计一周时间,将广泛接触干部、职工、党员,并采用座谈会等形式,深入厂矿、车间、班组和生产一线,认真收集、整理大冶有色的改革发展历程,尤其是“十一五”以来所取得的成就,预计7月10日截稿。

20日上午,集团公司董事长、党委书记张麟接受了陆原的采访,当日下午,陆原又冒着高温酷暑,到冶炼厂澳炉、“30万吨”生产车间、公司展示厅等地参观考察。

陆原毕业于浙江大学,系中国作家协会会员、冰心散文奖获得者,2010年采写创作的大型报告文学《情涌青川》获较高声誉。

微 新 闻

6月20日,公司在职教中心举办团干培训班。来自公司55名直属团干、基层团支部书记参加培训。(李诗晴 梅菱)

6月18日,公司退管中心在体育馆举办退休职工太极拳展示活动。铜绿山矿、动力分公司、设研公司、物流公司、职教中心、大江公司、公司总医院、金谷公司等8家单位被评为最佳组织奖。(张国平)



6月20日,国务院国资委监事会巡视员吕品一行到铜绿山矿调研。图为在井下负365米中段水泵房了解员工绩效考核情况 孙翔 摄

本报讯(通讯员 秦霄)6月20日,国务院国资委监事会巡视员吕品一行到铜绿山矿调研,集团公司总会计师谭耀宇陪同调研。吕品对公司提升工程项目软环境水平的做法表示肯定。

赴井下参观是吕品此行的重要日程。在负365米中段水泵房,吕品看望了当班职工,并详细询问了职工的工作情况。他说,企业的发展壮大离不开职工

的辛勤劳动,企业要充分利用好绩效杠杆激励机制,奖勤罚懒,调动职工的工作积极性,切实发挥主力军作用。

在盲主井中心控制室,吕品详细询问了设备运转情况。当听说这是目前国内最大的井下摩擦轮式提升机房时,他说,随着一大批先进设备、技术的应用,我们的职工要积极进行各项学习,不断提升专业技能,用好这些先进设

备、技术,最大化发挥作用。

在负425米中段主巷道,吕品一行了解了井下安全避险“六大系统”的建设进展情况。目前铜绿山矿已完成井下通讯联络、人员定位、监测监控三大系统基础硬件设备设施的安装和调试,于今年一季度投入使用,覆盖区域涉及井下负305米、负365米、负425米三个中段。井下紧急避险、压风自救、供水施救系统设置在

负425米中段,目前正在建设施工中,将于6月底完成。吕品说,井下安全避险“六大系统”可进一步提高矿山井下安全生产保障能力,铜绿山矿要建立健全相关管理制度,使之充分发挥作用。最后,吕品一行还到铜绿山矿古矿冶遗址馆、选矿车间进行了参观。

参加调研的还有大华会计师事务所,中色集团审计部、企业发展部等相关负责人。

公司表彰6月份生产明星和红旗班组

本报讯(记者 陶三保 梅菱)6月20日,公司在建安公司锅炉公司举行颁奖仪式,表彰6月份生产明星和红旗班组。集团公司副总经理余利先为获奖个人和集体颁奖。余利先赞扬了他们在各自工作岗位上默默无闻,踏实留痕的奉献精神,并鼓励他们在今后的工作中再创佳绩,为公司跨越发展做出更大贡献。

6月份生产明星获得者是鑫力井巷公司机修车间铆焊班铆工吴

平,5月份是该公司机修车间改造制作扒渣机的关键月。吴平作为这台扒渣机改造制作攻关小组技术带头人,在制作过程中,为确保加工用料槽的槽体精度,使之做到不变形、不扭曲,他根据槽体的外观特性,采取了刚性固定法,在槽口处加焊支撑,焊接时采取分段、分部焊接,将变形量控制到最小。在现场进行负荷试车时,取得圆满成功,比年初制定的6月底交付使用期限整整提前了一个月。

建安公司锅炉公司锅炉二班获得6月份红旗班组。在硫酸镍重点工程安装过程中,该班克服场地狭窄,交叉作业频繁,人员少,工期紧等诸多困难,仅用十天就完成了安装任务,安装构件共计80吨,保证了后续设备、管道、电气、仪表安装等项目的顺利进行。屋盖系统安装完后,他们又安装完成压缩空气管道、室外转液管道、循环水管道、地坑泵管道等共计800多米,各类管件总计200多个,为硫酸镍工程

的顺利完工打下坚实的基础。

获得生产明星提名奖的分别是铜绿山矿坑采车间采一工段采矿班风钻工余国富、铜山口矿选矿车间磨浮二班球磨工王红木、稀贵金属厂铼车间精炼班精炼工黄超祥、动力分公司供电车间熔炼配电站站长杜初民、物流公司机务段运行四班助理值班长汪道森。获得红旗班组提名奖的分别是冶炼厂发电车间汽机班和丰山铜矿采掘车间北缘采二班。

星展银行客人来公司访问

本报讯(记者 张笠 李诗晴)6月18日,星展银行财资市场部董事、总经理梁德立,企业及机构银行部董事、总经理王伟强一行来公司商讨合作。集团公司总会计师谭耀宇接待了他们一行。

会上,梁德立分析了当前国内外的经济环境以及货币汇率走向,并就相关具体合作项目作了说明。王伟强表示,近年来,公司同星展银行的合作很愉快,希望双方能够继续加深合作,实现互利共赢。谭耀宇认真听取了相关方案的介绍,并就具体内容进行了提问。谭耀宇表示,公司同星展银行是长期合作伙伴关系,希望能有更多更好的机会同星展银行进行合作。他们还就企业融资、策略引进、资本运作等问题进行了交流。

星展银行(香港)有限公司是新加坡星展银行的附属公司,属于香港第七大注册银行,由DBS广安银行,以及道亨银行集团旗下的道亨银行及海外信托银行合并而成,是亚洲最大的金融服务集团之一。梁德立一行此次到公司访问,为双方进一步合作奠定了良好基础。

梁德立一行还在谭耀宇的陪同下参观了公司展示厅等地。

省发改委来公司调研

本报讯(记者 张国平 梅菱)6月20日,省发改委副巡视员董发元一行来公司调研,有限公司总工程师刘传转接待了他们一行。

董发元一行先后察看了公司展示厅和30万吨铜加工清洁生产示范项目生产现场,并听取了冶炼厂相关负责人关于生产情况的汇报,以及工艺流程的介绍。董发元询问了企业上半年生产情况、铜市场价格变动等情况,刘传转等人一一作了回答。调研过程中,刘传转代表公司对省发改委长期以来对公司的关心和支持表示感谢,简要介绍了公司推进“五大战略”,打造“五个有色”,积极进行节能减排项目开发等情况,以及公司为实现节能减排采取的措施和取得的效果。

董发元高度评价了公司卓有成效的工作成绩,表示将继续支持公司做强、做大、做优,助推公司早日实现千亿元企业目标。

上海期货交易所来公司调研

本报讯(记者 张国平)6月19日,上海期货交易所推进衍生品创新工作办公室主任文韬一行到公司调研,有限公司副总经理封明瑞接待了他们一行。

封明瑞简要介绍了公司概况以及公司实施“五大战略”、打造“五个有色”、推进千亿元企业等情况。重点介绍了公司期货交易方面的相关情况。范文韬说,此次调研活动主要是针对大宗商品生产型企业,为上海期货交易推进衍生品创新工作做准备,同时也为企业提供一个新的贸易平台,加快推进企业保值手段的拓展,更好地保障企业利益。他说,大冶有色近几年不断发展壮大,在全国五百强企业的排名中不断上升,迈出了走向国际,跨越发展的步伐,已成为地方经济发展的领军企业。他表示,上海期货交易所将继续为企业的经营工作提供优质服务,助推公司早日实现千亿元企业目标。

双方就期货交易中的问题和对策进行了探讨。封明瑞表示将认真研究期货交易所的新品种,为公司拓展保值手段,更好地规避市场风险,保障企业利益。

我和我追逐的梦

梅晓艳

编者按:有梦想的人就会有希望,有梦想的国家必将强盛!每个人都有着一个属于自己的“中国梦”,无论身在何处,无论从事着什么行业,都在以自己的行动,以自己的方式,丰满着自己心中的“中国梦”。作为新时代的大冶有色人,我们更应着眼于眼前,脚踏实地,以不同的方式,不同的作为,用自己的智慧和力量共同实现大冶有色的“千亿美元”梦。我的梦、千亿美元梦,铸就了中国梦。

本报联合铜绿山矿党委举办“中国梦、千亿美元梦、我的梦”有奖征文活动,设立一等奖1名,奖金1000元;二等奖2名,奖金800元;三等奖3名,奖金500元;纪念奖10名。截稿日期2013年12月31日,投稿请发邮箱 diysb123@163.com,注明“有奖征文”。

GDP在托举。在科技的强大引擎支持下,中国人的脚步迈得更远——上,可九天揽月;下,可深海潜龙。强国之梦,越来越远。

大冶有色,一个令我骄傲的名字。60年前依矿建厂,老一辈大冶有色职工硬是自己动手,凭着肩扛手提,建成了大冶有色的雏形。虽然老一辈已然退出历史舞台,却把最珍贵的精神财富——铜钹精神传给我们。走过上世纪八十年代的辉煌期,也经历过国企三年脱困的艰难期,我们一路走来,向着更高的标准看齐,正努力追赶江铜、云铜等同行企业,站高望远,引进当今世界最先进的冶炼技术,加粗、延伸产业链增加产品附加值,果敢走出湖北、走出中国、走向世界扩大资源

“领地”。2012年,是大冶有色腾飞之年,注定要深深地烙进每个有色人的心里。当年3月,其下属的大冶有色金属有限责任公司在香港成功上市;7月,省委、省政府在公司召开培植千亿元有色支柱产业现场推进会,明确提出将大冶有色打造为千亿元企业。借力引智舞龙头,托起湖北千亿元铜产业集群,这才是有色公司搏击市场的追求和梦想。

千亿美元,是公司作为共和国长子的承诺。(下转第2版)